

在你母亲的节日里

——一位父亲写给女儿的信

□李阳波

亲爱的女儿：

五月的第二个星期天是什么日子？没有人提醒你，你会记起来吗？现在，我告诉你，这是你母亲的节日。

你可以回想一下，多年来，她为你的操劳有多少：她对你嘘寒问暖，她陪你朗读课文，给你听写单词，她要做饭、洗衣，还要早地准备一家人的早饭，然后赶去上班。而你，有没有想过，对她，对一位母亲，表达感激和关怀呢？在这一天，你可以做很多事情，让你母亲知道你的心意，让她露出发自内心的微笑。现在你可以在爸爸的这些建议里，选择你所乐意做的：

这一天，你要早早地、轻手轻脚地下床，然后去厨房，把那些你平时不太使用的家伙拿起来，为你的母亲准备一顿特别的早餐、一顿女儿孝敬妈妈的早餐。你可以在前一天晚上，就偷偷地选好妈妈平时喜欢吃的食品藏进冰箱，这样可以让手艺不精的你省去做早餐的麻烦。可别忘了冲上一杯香浓浓的热腾腾的饮料，保证让妈妈心里充满了温暖。如果你愿意把这一天的三餐全包了，让妈妈来享受你的厨艺，当然是一级棒了。

门铃突然响了，速递员送来一大束粉红的康乃馨，小小的卡片上写的是：“祝我的妈妈永远年轻漂亮。”你妈妈在突如其来的幸福中，或许还忘不了训你一句：“小鬼，又乱花钱。”但你不知道，她心里可是甜蜜得要命。

给母亲一个浪漫的节日。你可以亲手制作一些形状奇特的贺卡，贴在家里母亲经常光顾的地方。你还可以把咱们一家子或是你和妈妈的合影输入电

脑，制成贺卡，然后在这些合影的背后写上你对妈妈的感激之情，或是你平时想提醒妈妈的一些话，比如“注意身体”、“别忘了给自己买新衣服”之类的。

和妈妈来个约会吧。母女两人相约在某个酒吧，哪怕只要一杯果汁，也绝对不会妨碍你们之间的深情交流。告诉她，你约她是因为今天是母亲节，她就知道自己在女儿心目中的地位了。

如果一家三口能凑到一块儿，上公园去过个母亲节，让妈妈在这一天可以真正地休息该多好啊！我们可以在草坪上放放风筝，在树下喝喝茶，别忘了带上相机，给你妈妈多留几张影。不知道你有没有注意过，自从你来到爸爸妈妈身边，我们的照片越来越少，而你的照片却在影集里迅速地“扩展”地盘呢。照片洗回来后，你一定别忘了注明这个特别的日子。

你妈妈一定有许多心愿没有实现，比如说想得到一盏漂亮的台灯或是一条漂亮的裙子……当然有些是你现在还没有办法帮她实现的，但是有些你一定可以做到，比如说她希望你不要每天都赖床，她希望你能替她分担一些家务，尤其是能把自己的房间整理得干干净净，那么，就在这一天，下定决心用行动告诉妈妈，你能在这些方面，从此不让亲爱的妈妈再操心了。

你的父亲

母爱如珍珠

□子衿

凡是我们说喜欢的东西，母亲总是说不喜欢。每次家人团聚，菜一上餐桌，她对好菜是从不动筷子的。我们给她夹菜，她就躲闪，还有一个劲儿地说“不喜欢吃”，直到我们生气要将菜倒掉，她才勉强接受，或象征性地伸一下筷子。现在，一想起她的“不喜欢”，我就心酸。

前几天，我给母亲打电话说要回家，她高兴地说：“回来就好，什么也别买，家里啥都有。”先生抢话：“我们只给您带一个电饭煲，能煮粥呢。”母亲忙说：“不要买，我不需要！”先生灵机一动：“是单位发的，我们有一个了，这个就给您带回来。”这下她答应了。

放下电话，我表扬先生临场发挥好。他说这招是跟我的学的，对付母亲有时只能撒点儿谎。

记得我第一次出来闯荡，母亲往我的箱子里塞这个那，还塞了一个小药瓶。我立刻把药瓶拿了出来，母亲却坚持放进去，说我动不动拉肚子，黄莲素管用。我生气地拿出来：“妈，您行行好，我是出远门呢，得图个吉利！”她这才走开。那次我应聘到郊区的一家企业，附近只有一个卖牙膏、香皂的小卖部。我万万没想到一天早上，我突然腹泻不止。我十分后悔，不该反对母亲的“坚持”。我开始翻箱倒柜找一个老乡的电话，她说过要来我这儿玩的，正好要她给我带泻药。结果，老乡的名片没找到，我却发现了那个突然变得可爱的小药瓶。我忙打开药瓶，看到了一张字条：复方黄莲素片，一日3次，一次3片。我服下药，泪如泉涌……我突然明白，母亲，就是无论你如何拒绝，也拒绝不了的那份爱。

记得初学打字时，我每晚都去一个培训班学习，必经一条漆黑的小巷，听说巷子里经常发生抢劫事件，因此，母亲每夜都会在小巷口等我回家。一天，我出门前告诉母亲，有一个女生的外婆就住在我家前面那栋楼里，女生每晚都会来外婆家睡，正好与我同路，要她以后不要去接我了。母亲点头答应了。可是那晚，那个女生偏偏被一个电话召走了。我走出教室时，天下着毛毛雨，我以书当伞一路小跑，拐进有小巷的那条街时，总感觉身后跟着一个人，我有意放慢脚步，想让他走到前面，可那人反而停住了，东张西望的。我不敢走近小巷，准备打电话向母亲“求救”。正在这时，我一抬头，看到巷子口有一个人打着伞在徘徊。我惊喜地大叫一声：“妈！”母亲平静地说：“我就知道你没带伞。”其实，她心里还藏着一句话：我就担心那个女生不能与你同路。那一刻，我对母亲两个字有了深刻的理解：母亲，就是世界上不用你等的那个人，她总是比你先到。

母爱，如沉淀在岁月里的珍珠，数也数不完。

我从小爱喝稀饭，母亲给我盛稀饭时总是盛得满满的。从厨房到饭桌有一段距离，母亲为了把碗端得更稳，总是用拇指扣住碗口，这样一来，拇指就很容易触到碗里的稀饭。

小时候并没觉得母亲的手指插到稀饭里有什么不妥，直到参加工作以后，见的世面多了，讲究了，才知道把手指插进稀饭的做法很不卫生。打那以后，母亲刚盛好饭，我就赶紧跑过去，自己把稀饭端到餐桌上。若是看到母亲的手指触到稀饭，我便以“不饿”、“没胃口”等理由拒绝那碗从小到大最爱喝的稀饭。母亲就奇怪地问：“你不是最爱喝稀饭的吗？现在不喜欢了？”

母亲哪里会知道，我不喜欢的不是稀饭，而是她的手指。

去年冬天，我椎间盘严重突出，去医院做了手术，术后，腰部不能动弹，只好躺

母亲的手指

□胡芳娜

在病床上用便盆小解。一天，我突然闻到便盆里泛起一股水果的甜味，曾看到一篇文章，说糖尿病患者的尿液一般都有甜味，还说肾结石和糖尿病的关系密切，而我多年前就有肾结石，一种恐惧感骤然膨胀，我不禁大声惊呼……

母亲慌慌张张地跑进来，问我怎么了。我像是遇到救星一般，把心中的恐惧和担心一股脑儿地倒了出来。母亲听完，俯身闻了一下，说：“哪有什么甜味啊？你别乱想！”说完，母亲颤巍巍地倒便盆去了。

我没心思去听母亲说什么，也没留意母亲在干什么，只顾躺在病床上抹眼泪。不一会，母亲回来，欣喜地告诉我：“娜娜，你没有糖尿病！”母亲不是医生，又没多少文化，我当然不会相信她的这个结论，问：“你怎么知道？”

“真的不是糖尿病！我用手指蘸了点儿尝了，一点儿都不甜！”母亲孩子似的伸出一根手指晃了晃，我的心头不由得一震，前几天，我还在嫌弃母亲的手指污染了我最爱喝的稀饭……我情不自禁地把母亲的手指攥得紧紧的，泪流满面……

最美的母亲节

□苗君甫

最美的母亲节，不一定收到康乃馨，儿女们最开心的笑容是世间最珍贵的花，远远胜过康乃馨的芳香。

再美的康乃馨终有凋零的那一天，无论多么认真地呵护、多么耐心地保存，也终有面对花落叶枯的那一刻，但儿女们的笑语欢颜却是世间最美的花，盛花期长久且永不凋零，更重要的这是母亲最想收到的礼物。

最美的母亲节，不一定要在那一天说“我爱您”。儿女们时刻记挂在心的感恩就是爱的最好表达，远胜过“我爱您”这三个字的分量。

如果一个人总是被别人在烦恼时想起，想到他能为自己分担愁绪，这就是最可视为知己的人。而一位母亲能让自己的孩子视为知己，她又是一位多么出色的母亲。记挂在心的感恩，哪怕是在烦忧时想到母亲，也会让每一个不是母亲的日子充满温暖。

最美的母亲节，不一定要在那一天给母亲声情并茂地唱《鲁冰花》。春秋交替，时光老去，对家永远不变的依恋才是对《鲁冰花》最好的理解。

有人说，鲁冰花在闽南语里是指长在茶树下的花，它死后肥沃了土地，也让茶树长得更加茂盛。每一位母亲都是充满诗意的鲁冰花，把自己全部的爱毫无保留地给了孩子。对这一切的深刻理解会让家在孩子眼中成为一幅最完美的水墨画，母亲的爱是这幅画永远的灵魂。

最美的母亲节，不一定要为母亲寻找中国的母亲之花萱草。即便再用心地寻找，它也只是一种寄托，远远抵不上母亲儿孙绕膝的其乐融融来得实在。

《诗经·卫风·伯兮》中载：“焉得谖草，言树之背？”谖草就是萱草，古人叫它忘忧草；背，即北，指母亲住的北房。这句话的意思是：我要到哪里弄到一株萱草，种在母亲堂前，让母亲乐而忘忧呢？其实，对母亲来说，聊以忘忧的并不是萱草，而是儿女平平安安、快快乐乐地生活。

最美的母亲节其实是对母亲的感恩和依恋，是对母亲的祝福和尊敬，是对母爱的思索和回忆。因为人的嘴唇所能发出的最甜美的字眼就是母亲、最美好的呼唤就是“妈妈”。妈妈在哪儿，哪儿就是家，妈妈在哪儿，哪儿就有爱。

所以最美的母亲节应该是这样的：在每一个心中有感动的日子打电话回家，告诉妈妈，她每天都要快乐；告诉妈妈，你每一分每一秒都深深地爱她；告诉妈妈，在不是母亲节的日子里，你对她的爱不减分毫……